Организация работы в МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино 
с детьми, требующим особое внимание.
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Одним из важнейших направлений воспитательной работы в МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино чвляется профилактическая деятельность.Это конечно же работа с проблемными подростками стоящими на различных видах учета (ПДН и ВШУ), детьми «группы риска» (Дети из многодетных, неполных, малоимущих семей, семей где отцы погибли или находятся на СВО, детей-инвалидов и с ОВЗ) и подростками группы риска, выявленных при психологическом тестировани. 
Этих обучающихся прежде всего надо занять чем-то интересным в их свободное время - чем мы и занимаемся. В каникулярный период их трудоустраиваем, устраиваем в лагеря отдыха. В пришкольном лагере отдыхают, работают вожатыми в ортядах и помогают педагогическому составу в проведении мероприятий. В учебное время предлагаем и устраиваем в кружки и спортивные секции по интересам, привлекаем к участию в различных школьных проектах:
- «Дизайн в интерьере школы» -  здесь ребята группы риска, совместно с активистами Движения первых, помогают оформлять фотозоны, сцену, стенды к праздничным мероприятиям;
- «Народная кукла, как средство формирования трудовых навыков и самореализации учащихся» - здесь также учащиеся, совместно с родителями и активистами школы, участвуют в мастерклассах по изготовлению народной куклы;
- «Клумбы» - коллективная работа учащихся по высадке и уходу за цветами на школьных клумбах.

Еще одним из видов профилактики является привлечение детей и подростков к участию в различных видах как школьных, так и районных, областных, региональных и всероссийских конкурсов и соревнований, где ребята показывают хорошие результаты.
С открытием Центра Детских Инициатив, появилось дополнительное место общения детей и подростков, что способствует развитию новых знакомств и интересов. На переменах ребята играют на гитаре, ударной установке, участвуют в акциях. В рамках «Классных встреч» в ЦДИ проходят встречи со знаменитыми людьми района, участниками СВО, родителями, что также способствует воспитанию всесторонне развитой личности и отвлекает от неправильного поведения и поступков.
		 

